

¡Viva la República!

COLABORACIONES

POSTALES DE LA GUERRA

MADRID

Después de resistir un ataque frenético y sin treguas, de cinco meses, Madrid conserva su sonrisa; una sonrisa en la que tiembla un donaire pícaro comentado por un encogimiento de hombros. El buen humor y el desdén a la muerte unidos; los espíritus de Aristófanes y de Epicó, el estóico, paseándose del brazo por la avenida que se llamó de Pi y Margall y hoy el pueblo nombra festivamente «de los coques» por los muchos que, casi a diario, la visitan.

Tras varias semanas pasadas bajo las nieves de los frentes de Teruel y de Huesca regresamos a la capital de la República. Volvemos a ella en una de las últimas mañanas de Marzo. Todavía es temprano; acaban de sonar las ocho. Hace frío. Llovizna. Empero la ciudad —la ciudad europea que siempre, en todo tiempo, se levantó más tarde— comienza a rebotar, y lo primero que nos choca y sorprende es su sosiego. Nada habla de la tragedia vitanda que la aflige. Marchamos a pie hacia el centro de la población, y las caras de los transeúntes con quienes nos cruzamos no revelan contrariedad, ni preocupación, ni melancolía. Los tranvías y el «metro» circulan como siempre; los árboles del Paseo de Recoletos —hoy Avenida de la Unión Proletaria— fueron oportunamente podados para mejor recibir la caricia fecunda de los días vanales; las calles están limpias...

Lo único que en esta hora matinal nos recuerda la guerra son los desperfectos que en las aceras —antes niveladas y pulidas— causaron los obuses, y el patetismo de las muchas casas que las bombas de la aviación dejaron deshechas y sin balcones; edificios huecos desde cuyos frontales inician las ventanas, llenas de cielo, tiene la emoción de las órbitas vacías de las calaveras. Pero esos quebrantos son puramente materiales; el alma bravia de la villa invicible sigue inocente. Al detenernos en la calle de la Montería, esquina a la Puerta del Sol y mirar el histórico reloj del Ministerio de la Gobernación, del que sólo divisamos dos esteras —una en acción, la otra rota y empedregada por la artillería faciosa— pensamos que ha perdido un ojo, que se parece a Camoëns, y esta ocurrencia bufa nos arranca una risa.

El Madrid bullanguero y familiar —demasiado familiar— que creyó haberlo hecho todo asaltando el Cuartel de la Montería, ha desaparecido. No se ve ni se conserva la gracia chulona que le caracterizó siempre; el Madrid que hoy nos recibe es «otro»: un Madrid alegre sin estridencias, heroico sin jactancias, resignado sin pesadumbres, silencioso, tenso, indomable... ¡digno, en suma, de servir de baluarte al proletariado mundial!

Ya las gentes al tropezarse en un lugar cualquiera, no se dan palmaditas en el hombro —acaso para con estas pruebas de afecto y solidaridad disminuir su grima— según hacían en las jornadas piñeteras de la revolución. Ahora nadie se abraza, ni prorrumpe, como en los sucesos, en deméritos de mal gusto, ni se apresura a fraternizar con quien no conoce. El trato social ha recobrado su mesura, su urbanidad, su ritmo; aquel pitmo que es abalace entre las personas la debida distancia. La costumbre —con mayúscula— la musa que todo lo arregla y pacifica, ahuyenta, poco a poco de nuestros espíritus el amor a la muerte, y el inmenso clamor de la turbe vuelve a la ir tranquilos. Los hechos, si se repiten mucho, pierden categoría. Es lo que sucedió a las bombas, pues cayeron tantas y fueron tan descomulgadas sus estrofas que han dejado de llamar la atención, y ya casi nadie habla de ellas. La ciudad opone a la tragedia que la amaga día y noche un ríspido impasible. En las cosas que el vecindario forma ante las mentes de los vestibles las mujeres ya no se impacianan, ni regañan; muchas disfrutan el aburrimiento de la espera leyendo un libro y, de pronto, resucita el bordonazo de los «tramo» factos —ninguna se desp. «za. Y a los hombres les ocurre igual: el silbar de las balas dejó de acordar, y a los milicianos, vestidos de «mona», que conocían en los días luctuosos

Agosto y Septiembre del pasado año, la costumbre de guerrear les habituó a las zozobras de la línea de fuego, y hasta los menos animosos empezaron a hacer de cada trinchera una especie de oficina: las oficinas de la Casa de Campo, las de la Ciudad Universitaria, las de Carabanchel, las del barrio de Usera...

De donde proviene la obstinación con que la población civil se niega a marcharse.

Los crímenes de la aviación rebelde en vez de afligir a los madrileños les irrita y abraza en apatías furiosas de venganza. Por eso no quieren irse. Aquí nadie siente miedo. Aquí la única mujer asustada es la de un carcelero, que se llama «Marta» para fomentar la evacuación.

Días atrás, entre dos luces una vendedora de Lotería voceaba: «¿Quién quiere un décimo?... ¡Mañana sale!... ¡A quién le doy la suerte?... El aviso nos llegó al alma «¡A quien le doy la suerte!», repetimos.

Bajo el estampido de los obuses y de las bombas, y en medio de la ciudad en ruinas, ese grito, despreocupado —que hablaba de dinero— tenía todo el imperio alegre y triunfal de una esperanza.

EDUARDO ZAMACOIS

Grandioso Mitin

Organizado por la Federación Provincial Socialista, con motivo del acto de clausura de su Congreso Extraordinario. Tomaran parte:

Un delegado del Congreso

RODOLFO LLOPIS

Diputado por Alicante

RAMON LAMONEDA

Secretario de la Ejecutiva Nacional

Mañana domingo a las 10 de la mañana en el Monumental Cinema, el acto será radiado por la emisora local y la emisora del Sindicato de Telégrafos onda extra corta Alicante N.º 1.

Se ha perdido un título de la Deuda

Del «Diario de Burgos»: «El Banco de España anuncia la pérdida de un resguardo de 51.500 pesetas de la Deuda Amortizable al 4 por 100, emisión de 1935, a nombre de la Comunidad de Religiosas Franciscanas de Puensalida».

PARTIDO SOCIALISTA

Congreso provincial extraordinario

Comienza el Congreso con unas palabras del Presidente de la Agrupación Socialista de Alicante, quien da la bienvenida a los delegados y dice que la Presidencia de honor la ofrece a los héroes de guerra y a los heroicos defensores de Madrid.

Ocupa la Mesa de discusión José Ferrer, delegado de Elda, con los secretarios designados al efecto.

Estos últimos dan lectura a las numerosas adhesiones recibidas.

Bautista a Llorca, delegado de Albaladejo, dirige la palabra, saludando a los congresistas y dice que, alicantino él, no ha perdido nunca contacto con Ailron tan descomulgadas sus estrofas que han dejado de llamar la atención, y ya casi nadie habla de ellas. La ciudad opone a la tragedia que la amaga día y noche un ríspido impasible. En las cosas que el vecindario forma ante las mentes de los vestibles las mujeres ya no se impacianan, ni regañan; muchas disfrutan el aburrimiento de la espera leyendo un libro y, de pronto, resucita el bordonazo de los «tramo» factos —ninguna se desp. «za. Y a los hombres les ocurre igual: el silbar de las balas dejó de acordar, y a los milicianos, vestidos de «mona», que conocían en los días luctuosos

La gran ofensiva victoriosa del Ejército Popular en todos los sectores de Madrid

Labor social de la F. E. T. E.

Nuestras heroicas fuerzas se han apoderado del Hospital Militar, de Carabanchel Bajo, del Cerro de Almodóvar, del lago de la Casa de Campo, del Campo de polo, del Hipódromo y de la Casa de Vacas

En nuestra edición de anoche, en «Última hora», dábamos la gratísima noticia de que, por iniciativa de nuestro Mando, se había iniciado una gran ofensiva en los sectores de Madrid. La ofensiva está consiguiendo un enorme triunfo. He aquí la información recibida en las primeras horas de la mañana de hoy.

Madrid, (teléfono). — Con la operación de ayer Madrid va a quedar libre de los diarios disparos hechos por las baterías rebeldes contra el casco de la capital. Ya las granadas están llorando mucho antes de llegar a cierto lugar de la misma, donde está enclavado uno de los edificios más importantes de España.

Principio de esta acción ha sido la batalla erida anoy en la Ciudad Universitaria, que repercutió en seguida en el sector del barrio de Usera.

Carabanchel era también una zona donde a diario nuestro Ejército daba afortunados golpes de mano, que ayer se convirtieron en una dura batalla por la posesión de lo que fué Hospital Militar.

Este edificio ya hacia dos días que había sido evacuado por los rebeldes los cuales retiraron algunos heridos. Ahora nuestro Ejército desde los restos del citado Hospital domina una extensión enorme de terreno, así como las edificaciones militares del Campamento, donde los facciosos han tenido también baterías que habían desrozado buen número de casas de los barrios bajos de Madrid.

Somos dueños ya en absoluto de Carabanchel Bajo y en nuestro poder también está el Cerro de Almodóvar, lugar estratégico, porque quien lo ocupe es el dueño de todos los territorios de los Carabanchelos Alto y Bajo.

Tanta importancia como esta operación de Carabanchel ha tenido la llevada a cabo en el interior de la Casa de Campo.

Era indispensable acabar con la preocupación del monte Garabitas, lugar de emplazamiento de las baterías rebeldes que tanto han destruido el centro de Madrid. En este lugar nuestro Ejército, derrochando un heroísmo difícil de narrar, se lanzó ayer a la toma de las posiciones facciosas, y muy pronto Madrid estará tranquilo, aunque lamentando la destrucción casi completa del Parque que era la Casa de Campo.

Era lógico que iniciada la operación por esta parte tuviera repercusiones

en los sectores de Aravaca y Pozuelo, y por ellos avararon también las fuerzas leales, descomulgándose los fascistas al verse acometidos por varios sitios a la vez.

En estos dos sectores hemos conseguido arrebatar al enemigo dos posiciones importantes y los dos pueblos han dejado de ser, según las noticias que se tienen, reductos facciosos.

La importancia de la ofensiva iniciada puede calcularse teniendo en cuenta que el frente de lucha suma varias decenas de kilómetros.

La lucha fue decisiva debido a la resistencia opuesta al principio por los facciosos, siendo muy superior a las nuestras el número de bajas sufridas por los facciosos. Bajas que fueron recogidas por el Ejército Popular, pues el enemigo, cuando finalmente emprendió la huida, no se preocupó de los heridos, y mucho menos de los muertos.

No ha sido preciso utilizar las columnas de reserva, lo que demuestra el entusiasmo de nuestros luchadores.

A última hora de la tarde «La Gloriosa» estuvo volando sobre el casco de la ciudad, a alturas inverosímiles en algunos momentos, demostrando que está atenta a cualquier ataque de la aviación negra, que en todo el día no apareció por Madrid, y a la que se tuvo a raya en los frentes.

El pueblo ovacionó con delirante entusiasmo el paso de los aviones de la Libertad.

DETALLES DEL ARROLLADOR

AVANCE TRIUNFAL DE LOS LEALES

Madrid, (teléfono). — He aquí algunas fases interesantes de la gloriosa ofensiva:

J. I. R. Vicente Amorós Maruenda

Esta tarde ha sido enterrado el cadáver del excelente amigo y correligionario Vicente Amorós Maruenda, en quien hasta el momento mismo de su fallecimiento, nadie hubiese podido pensar el rápido fin de su existencia. El cortejo fúnebre ha estado acompañado por representaciones de todos los elementos antifascistas locales, a quienes agradecemos su delicadeza.

Sobradamente fuerte y joven, su vida ha sido una sucesión de grandes actividades en el orden privado y político y en sus relaciones de ruda expresión, siempre florecía con esplendidez una amplia nota de cordialidad y afecto amistoso. Los que hemos convivido con él, sintieríamos su vida en dos signos, aunque en realidad seríamos más justos si dijéramos que son dos facetas de un mismo aírón: juventud un tanto desbordada, pareja a un pleno dinamismo.

Y así se ha comportado en el servicio de su ideario político; pertenecía al plantel sano, tan fecundo para la Patria, de los jóvenes de Acción Republicana que han sido levadura de progreso y de democracia, y naturalmente, después, a Izquierda Republicana, en cuya organización juvenil estaba encuadrado. Miembro activo de la Cruz Roja Española, desde el momento mismo del levantamiento fascista, realizó misión tan penosa y de esfuerzo cotidiano tan sostenido, como la del aprovisionamiento de viveres a las familias de los milicianos alicantinos de Izquierda Republicana, de las guarderías infantiles de nuestro discreto y glorioso Partido, y de los hospitales de la honrosa Cruz Roja Internacional, y de tantas otras cosas que para nosotros sellan el pacto de la acción antifascista con el sacrificio constante del propio bienestar individual.

Ultimamente desde su puesto de Secretario General de la Junta Municipal de la J. I. R. de Alicante, ha desempeñado una activa labor que le realiza, una vez más si ello fuera posible, ante sus correligionarios y amigos.

Como homenaje, no por obligado sino por intensamente sentido, vayamos

A las siete y media de la mañana, los luchadores de la Libertad se habían apoderado de las trincheras que a alguna distancia defendían el monte Garabitas y poco después el avance era de un kilómetro por la Casa de Campo con dirección al Puente de los Franceses.

A la ocho de la mañana, el Campo de Polo y el Hipódromo estaban en nuestro poder. Al mismo tiempo que se tomaba la Casa de Vacas, otra columna avanzaba por la carretera de La Coruña hacia Aravaca, conquistando todos los hoteles de aquel lugar.

A las once de la mañana, los leales se aban en el cruce de la carretera de Aravaca con el camino interior de la Casa de Campo.

El tren blindado cooperó eficazmente a la toma de unas elevadas cuestas de enorme interés.

En el sector conocido por La Zarzuela, se pasó a nuestros filas una escuadra completa.

Por la carretera de La Coruña el avance ha sido de más de cuatro kilómetros.

Lo más importante será algo que, por discreción nos callamos ahora.

EL JEFE DEL GOBIERNO FELICITA A LAS FUERZAS DEL CENTRO

Madrid, (teléfono). — El ministro de Marina y Aire recibió anoche del Presidente del Consejo y ministro de la Guerra el encargo, que cumplió gustoso, de felicitar en su nombre al jefe del Ejército del Centro, general Miaja; al jefe del Estado Mayor, coronel Rojo, así como al jefe de las fuerzas aéreas, teniente coronel Hidalgo de Cisneros, y a todas las tropas a las órdenes de los mismos, por el éxito de las operaciones realizadas durante el día de ayer viernes en el frente de Madrid.

Las líneas, que son el cariñoso despedal al buen amigo y ciudadano que ya no nos puede responder. Sus familiares recojan con ellas, la expresión de nuestra fervida camaradería y amistad, y de nuestro triste sentimiento.

LOS CONSEJOS LOCAL Y PROVINCIAL DE LAS J. I. R. DE ALICANTE

La Decoradora. — Altamira, 20

PINTURAS de EMILIO VARELA

Arte y artistas

MONUMENTAL «LA DEL MANOJO DE ROSAS»

Anoche, a beneficio de la Cruz Roja se celebró una gran función, por la compañía de zarzuela La Torre-Alvarez, cantándose la zarzuela del maestro Sorozabal «La del manajo de rosas», por Pepi García Ferrer, Josefina Hernández, Paco y Pascual Latorre, y los actores Manolo Alvarez y Agudo, constituyendo la representación un éxito para los actuantes.

La parte económica fue también otro éxito, por lo que felicitamos a los organizadores.

TEATRO NUEVO GENERO REGIONAL

«També eis homens florens» y «Un manajo contra tres fires», son las obras que mañana interpretará en el Teatro Nuevo la Compañía de comedias regionales que dirige Paco Hernández, y de la que es primera actriz Lolita Milla.

Juventud Socialista Unificada

Se pone en conocimiento de los militantes del Radio 1 de las Juventudes Socialistas Unificadas que el próximo domingo día 11 del corriente mes a las 10 de la mañana se celebrará una junta general ordinaria en nuestro domicilio social Pi Margall 19.

En vista de la importancia de los asuntos a tratar se adjere a todos los militantes que tienen un deber ineludible de acudir a esta Junta.

EL COMITE

La semana de ayuda a Madrid en las Escuelas

Nada tan sugestivo y alentador, para los que conocemos el proceso educativo seguido en las escuelas, como la orientación pedagógica que infiere la labor de los Maestros feticistas.

Aquella escuela receptiva y silenciosa de la pro-revolución, que hacía del niño un autómatas sin personalidad ni conciencia, va siendo sustituida por otra más activa y consciente como lo demuestra, entre otros hechos, el de haber organizado la F. E. T. E. la SEMANA DE AYUDA A MADRID en las escuelas. Entiende ésta que la escuela popular es un organismo vivo y genuinamente social y, por lo tanto, no puede situarse al margen de la lucha que estamos sosteniendo en nuestro país, los amantes del progreso, y de la libertad, contra la reacción fascista, que quiere ahogar la revolución democrática que estamos estructurando.

Si la escuela forja la conciencia colectiva del pueblo, en orden a la formación humana, haciendo del niño un ciudadano consciente y útil, mal puede susrterse a la tragedia sangrante y dolorosa que vivimos, a la que nos han conducido los intereses bastardos y egoístas del capitalismo opresor y despotico que, en los estertores convulsivos de su agonía, pretenden sumergirnos en la vorágine irresistible de su reacción suicida.

Si la escuela ha de formar el carácter y cultivar la voluntad, despertando en la conciencia infantil sentimientos nobles y desinteresados, nada más pedagógico que la Semana de ayuda a Madrid organizada por la F. E. T. E. en todas las escuelas de Alicante y su provincia para hacerle comprender al niño que sin esa ayuda, nacida libre y espontáneamente al calor del sentimiento que produce un ideal de libertad y de justicia, los pueblos que quieren emanciparse de la Esclavitud y la tiranía de la barbarie fascista, se ha-

llarian condenados a vivir en la miseria, en la ignorancia y en la incultura. LA SEMANA DE AYUDA A MADRID es hoy la consigna de la España leal al Gobierno legítimo de la República, es la divisa emotiva y esperanzadora de los antifascistas, porque de la resistencia del pueblo madrileño, tan casizo como extraordinariamente heroico, depende el triunfo de la Guerra.

Si el fascismo en su vesania se estrella definitivamente ante la firme resistencia de todo un pueblo dispuesto a vencer, la victoria será nuestra. Por eso el grito de nuestra independencia contra la invasión extranjera no es otro que el de AYUDA A MADRID.

Hay que grabar en el alma del niño proletario lo que significa Madrid, nombrar sublime que todos pronunciamos: tremulos de emoción. SALVAR LA INVICTA VILLA, que vive la gesta más gloriosa que registra la historia, es conseguir el triunfo de los anhelos populares.

Ayudar a nuestro Madrid noble y sufrido, cuya alma sangrante vibra convulsa, sobreponiéndose generosamente al ofrecimiento voluntario de tanta sangre moza y al amargo dolor de tantas madres que entregaron, las preciadas vidas de sus hijos en holocausto de su salvación, es aplastar al fascismo internacional. España Republicana debe estar a su lado para ayudarle a conseguir el triunfo definitivo.

¡Adelante Madrid glorioso! El mandato entero te contempla con asombro y nosotros a tu lado, para ayudarte, te admiramos.

Este es el sentir de la Federación Española de Trabajadores de la Enseñanza a organizar la SEMANA DE AYUDA A MADRID en todas las escuelas de Alicante y su Provincia.

El Secretario de Agitación y Propaganda, J. Martínez Román

Notas de Enseñanza

Han sido nombrados por la Junta de Nomenclamientos interinos los siguientes Maestros:

Doña Josefa Ferrando Roselló, para Sección graduada número 2 de Denia; doña Concepción Forner Pons, para párvulos de Pedreguer; doña Joaquina Ferrer Diego, para párvulos número 2 de Pego; doña María Dora García Jerez, para mixta de Los Dolores —Carlos de Segura; doña Elena Martínez Soler, para mixta de Chirles —Polop; doña Elisa Escrivá García, para número 1 de Jávea; doña Gloria Flores Marco, para niñas de Jacarilla; doña Joaquina Herrero González, para Perleña—Elche; doña María Dolores García Marco, para Virtudes—Villena; doña Encarnación Lleó Salvá, para párvulos número 1 de Biar; doña Laura Hiesta Serrano para párvulos número 2 de Biar; doña Carmen del Barrio Rodrigo, para niñas número 3 de Benidorm; doña Angela Serrano Soler para párvulos número 2 de Benidorm; doña Vicenta Moló Galiana, para párvulos número 2 de Villajoyosa; doña Concepción Sanjuan Verdú, para sección graduada niñas de Ibi; doña Manuela Quesada Hernández, para niñas número 2 de Callosa de Segura; don Manuel Pérez Ronda, para niños número 2 de Formentor; don Juan Llore, Lorca, para niños número 3 de Bañeres; don Tomás Navarro Pastor, para niños de Beniferrí; don Joaquín Camallonga Camallonga, para niños de Confrides; don José García López, para niños número 1 de Oñil; don José Vicente Alemany Martínez, para niños número 1 de Orta; don Manuel Sánchez Vera, para niños de San Miguel de Salinas; don Isidro F. Martínez Antón, para Sección graduada niños de Pedreguer; don Vicente Moló Galiana, para Pósito de Pescadores de Denia; don José Blá Gimeno, para La Jara (Denia); don Santiago Aznar Ivorra, para Sección graduada, número 2; de Denia; don Segismundo Vaillo Pastor, para niños número 4 de Almoradí; don Vicente Pérez Moló, para niños de Campo de Mirra; don José Ortuño Pérez, para niños número 1 de Elche; don José Llácer Marsell, para niños de Agres; don Jaime Fornés Araujo, para mixta de Marnes-Llíber; don Alfonso

Los Maestros nombrados deberán pasarse por la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta capital, para recoger su Título administrativo en el plazo de cuatro días, a contar de la publicación de los nomenclamientos en los diarios de esta ciudad. Alicante, 9 de abril de 1937.

MONUMENTAL

SABADO Y DOMINGO

La melodía de Broadway 1936

Comandancia General de Milicias

Los inútiles y detestables de muertos y desaparecidos en la actual campaña, que pertenecerán a las milicias hasta el día 31 de Diciembre próximo, podrán usar su derecho al percibo de los haberes devengados ante la Sub-Pagaduría de este organismo nacional, establecida en la Avenida de Sofo número 3. Alicante 9 de abril de 1937.

El Rosario de la Aurora

Cuenta «La Unión» de Sevilla que en todos los pueblos andaluces donde domina el Gobierno nacional se efectúan constantes funciones religiosas. Pasan ya de veinte los Rosarios de la Aurora.

Lo par de todo es como se gan. En Chimorra informan.

Los hombres despreciables

Lesamos en «La Unión» de Sevilla: «En el centro tradicionalista se pronunció un discurso dirigido a Urraca Pastor. Dijo que los carlistas habían ido a la guerra sin condiciones, para rescatar, un altar, una bandera y una corona. Recomendó a las «Margaritas» que despreciaran a los hombres sanos y fuertes que están en la retaguardia para que se avergüencen y marchen a cumplir con su deber. Uno de los principales deberes de la mujer en estos momentos es seguir vigilando los caminos que toman los hombres.

En cumplimiento de este deber, sin duda, hace unos meses rapidísimo Urraca a un policía al que tras múltiples preguntas pudo rescatar la Dirección de Seguridad en terrible estado de agotamiento. La famosa «Margarita» le había vigilado los caminos con una constancia que, a poco más produce alteraciones en el escalafón del Cuerpo. El odio a las instituciones republicanas, ofrece a lo mejor sacrificios así.

Como se ve Urraca predica con el ejemplo, cumple la consigna: no dejar fuerte a un sólo hombre, sobre todo si está en la retaguardia. Si las demás «Margaritas» hubieran hecho lo que su oradora, a estas fechas Franco tendría libres las vías que le interesan.

Claro que contra las excitaciones de Urraca Pastor tienen sus compañeros un argumento terminante: fuertes y sanos sólo pueden estar sus «Margaritas» si se reservan para mejor ocasión, porque en cuanto salen al frente pierden la fortaleza y la salud de un modo irremediable. Ellos lo saben, y con todos sus peligros, preferirían que los maltraten la enardecida propaganda. Al fin y al cabo, de esta manera, conservan la esperanza de que ese maltrato los salve algún día la Dirección General de Seguridad.

MONUMENTAL

SABADO Y DOMINGO

La melodía de Broadway 1936

Montepío Mercantil de Alicante

El Montepío Mercantil Provincial de Alicante, pone en conocimiento de sus afiliados que el próximo domingo día 11 del actual, a las tres y media de la tarde celebrará la Junta general ordinaria, que tuvo que suspenderse el 28 de Marzo pasado y con arreglo al mismo orden del día que constaba en la referida convocatoria.

Alicante 9 de Abril de 1937. LA JUNTA DIRECTIVA

MONUMENTAL

SABADO Y DOMINGO

La melodía de Broadway 1936

Se desea saber

por Victoria Merino Gallardo, que vive en la calle Lope de Vega 11 de esta ciudad, el paradero de sus padres Antonio Merino Murillo y Francisca García García y el de sus hermanos Francisco, Carmela, Ana, José y Juan Merino Gallardo. Eвакуados de Málaga.

por Manuel Carrasco el paradero de sus padres Miguel Carrasco Montero y María Aldama Montero y de sus hermanos Encarna, María y Salvador Carrasco Aldama evacuados de Málaga. Dirigirse a Lope de Vega 11, Alicante.

TRABAJADORES

Estos almacenes, siguiendo la trayectoria que se impuso, vende sus artículos a precios mínimos en beneficio de la clase trabajadora.

Nuestro lema es abaratar precios y mejorar calidades.

Visita nuestras secciones de Ropas confeccionadas de todas clases. Camisería, géneros de punto, corbatería, guantería, sombrerería, zapatería, bastones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes, caches-cuna y sillascoche, Sastrería, corte elegante. Confección esmerada.

Grandes Almacenes "El Aguila"

SOCIEDAD OBRERA C.N.T. ALTAMIRA, 2.-ALICANTE

Partes de guerra

Estado Mayor del Ejército del Centro

Valencia, (teléfono). — A las diez de anoche se facilitó el comunicado siguiente:

«Frente del Centro. — Desde anoche se combate con intensidad en el sector de Madrid, llevando nuestras tropas la iniciativa.

Todas las armas han entrado en juego, y el enemigo ha abandonado posiciones de importancia valor táctico. Siguen en ese momento las operaciones de las que se están obteniendo resultados satisfactorios.

La aviación ha tomado parte principal y ha logrado batir importantes concentraciones enemigas que el bando

facioso preparaba para sus contraataques.

Las sobras ocasionadas por los bombardeos y fuegos rasantes han sido numerosas.

En la carretera de Extremadura una hábil operación ha determinado la voladura de un grupo de casas ocupadas por el enemigo, quedando sepultadas en sus escombros dos compañías de infantería.

Continúan pasándose a nuestras filas numerosos evadidos.

En los demás sectores sin novedad digna de mencionar.

Ministerio de Marina y Aire

Cinco hidros facciosos hundidos en el puerto de Málaga

Valencia, (teléfono). — El parte de las ocho de la noche dice:

«Sector del Centro. — Los servicios realizados hoy por la aviación en el frente de Madrid fueron los siguientes:

Desde las seis y media hasta las siete y diez, aviones rasantes en número de doce bombardearon el monte Garabitas, en la Casa de Campo. Desde las 7.10 hasta las 7.30 los bimotores bombardearon el mismo sitio. El tercer bombardeo sobre Garabitas lo realizaron desde las 7.55 hasta las 8.15 diez cazas biplanos, que además ametrallaron el objetivo. A las 8 fueron bombardeadas por bimotores la parte Sur y Suroeste de Garabitas y los caminos que a él afluyen. A las 8.15, biplanos de caza efectuaron un reconocimiento sobre Villanueva de la Cañada, Brume e Romanillos, Majadahonda, Boadilla del Monte y Pozuelo de Alarcón, así como las carreteras que confluyen con estos pueblos, no observando nada anormal. A las 10.30 fué bombardeada la parte Norte del monte Garabitas, donde había concentraciones. Desde las 11.20 hasta las 11.40, cazas biplanos repitieron reconocimientos en los mismos sitios, sin observarse nada de particular. A las 11.45 una patrulla de cazas monoplanos verificó un reconocimiento sobre Getafe, Leganés, Parla, Seña, Fuenlabrada, Pinto, San Martín de la Vega y las carreteras de estos pueblos no registrando novedad alguna.

A las 12.15 se bombardeó la Casa de Vacas. A las 14.20 ocho aparatos de vuelo rasante verificaron un bombardeo en la Casa de Campo. A las 14.25 se bombardeó de nuevo la Casa de Campo y la Casa de Vacas. A las 17.15 bombardearon la Casa de Vacas y el trozo comprendido entre la carretera

de este sector de Madrid y la carretera de Calamocha. Contra nuestros aviones disparó la artillería y las ametralladoras antiaviones, pero regresaron indemnes. Para efectuar un reconocimiento sobre Sanja Quiteria salió una escuadrilla de caza, ante cuya presencia el enemigo huyó a la desbandada.

El parte de Marina y Aire de las once de anoche dice así:

«Sector de Aragón. — Hoy fueron bombardeadas con gran eficacia las posiciones enemigas de Torraza (Huesca). A última hora del día de ayer se hicieron bombardeos en Vivel del Río y en la carretera de Calamocha. Contra nuestros aviones disparó la artillería y las ametralladoras antiaviones, pero regresaron indemnes. Para efectuar un reconocimiento sobre Sanja Quiteria salió una escuadrilla de caza, ante cuya presencia el enemigo huyó a la desbandada.

Consejo Provincial de Fábrica de Tabacos de Asistencia Social Alicante

Todos los ciegos evacuados de Madrid que se encuentren en esta Capital, será necesaria su presentación en la Secretaría de este Consejo Provincial de Asistencia Social, (Gadea número 17, principal), de once a doce de la mañana, a fin de que se les pueda gestionar el auxilio que en la Capital de la República venían percibiendo.

Por el Consejo, Presidente: consejero, Antonio Gómez; el Secretario, Progreso Pastor.

MONUMENTAL

SABADO Y DOMINGO

La melodía de Broadway 1936

Teatro Nuevo

La producción dramática del Ceste «El monte atronador» por George O'Brien. Un complemento sonoro.

Fábrica de Tabacos de Alicante

AVISO A LAS SOLTEADAS A fin de poner en marcha el nuevo taller de suplente en la segunda quincena del presente mes, se hace el llamamiento de las sorteadas comprendidas en los números 555 al 582, ambas inclusivas, para que se presenten en las oficinas de esta Fábrica el próximo jueves, día 15, a las 10 de la mañana.

Como en llamamientos anteriores, todas aquellas que no se presenten a la hora del día fijado, quedarán para el llamamiento final de las últimas sorteadas.

Alicante 9 de abril de 1937. — P. El Consejo Obrero, Manuel Ruiz, P. el Administrador-Jefe, Manuel García Reyes.

Monumental

La colosal producción musical en español «La melodía de Broadway» por Jack Benny, Eleanor Powell y Robert Taylor. «La gallina sabia» (dibujos en colores).

Diez y ocho mil dólares para los combatientes españoles

La Delegación del Frente de la Juventud española se halla actualmente en las costas del Pacífico. Las cantidades recogidas en los minifines en que han hablado los jóvenes delegados, ascienden a 18.000 dólares. Esto es solo una pequeña muestra de la simpatía y comprensión de centenares de miles de jóvenes de América, hacia sus hermanos españoles, y no da idea del intenso trabajo que han realizado miles de jóvenes para preparar los minifines.

Salón Almagro CALLISTA MAYOR, 14

Interasantes declaraciones de Indalecio Prieto

Madrid, (teléfono). — El ministro de Marina y Aire hizo ayer a un periodista las siguientes manifestaciones:

«Pocas semanas después de trasladarse el Gobierno a Valencia manifesté a un periodista norteamericano que la guerra comenzaría el mes de marzo. Sorprendió al informador de mi respuesta, y yo se la aclaré diciéndole que en marzo entraría la lucha en un periodo de enorme intensidad, el cual probablemente tendría carácter decisivo. Y en esa fase, la más interesante de todas, nos encontramos ya de modo pleno. El enemigo, desbaratado en la Alcarria y sin poder reponearse de los durísimos quebrantos que viene sufriendo por tierras de Córdoba, concentra ahora gran parte de sus esfuerzos en Vizcaya, contra la cual emplea en masa estos días la mayor parte de la aviación que tenía en el Centro.

Sin atreverme a pronosticar que la guerra terminará pronto, sí diré que al cabo de unas cuantas semanas pueda culmarse su fin. Al comenzar la guerra la posición de los falangistas frente a la sublevación era la correspondiente a unos defensores de la legalidad republicana. Ahora esa posición ha cobrado rango mucho más alto porque desde ese momento, no sólo se defiende el régimen político que libremente se quiso dar el pueblo y la posibilidad de grandes avances sociales, sino además la independencia española. La intervención armada de alemanes e italianos no ha surgido improvisadamente al compás de los acontecimientos dramáticos en que han venido a desgranarse, nuestras profundas discordias políticas, sino que estaba preconvenida muy seriamente. Había señales de ello en las rápidas redes del espionaje feúdo y fascista, del cual se han descubiertos ahora muchos hilos. Pero, además, lo revelaron también ciertos indeseables. Un militar español que estuvo años atrás en Roma, agregado a la embajada de España cerca del Quirinal, conversando cierto día con persona de la intimidad de Mussolini acerca de España, de su gran riqueza y de su escasa densidad de población, oyó decir a esa persona que en nuestro territorio podían esconderse holgadamente cuatro o cinco millones de italianos de los que no cabían en su misero país. Como que se le olvidó calcular que en nuestro territorio hay más espacio para italianos muertos que para italianos vivos. Por lo pronto, los únicos que han llegado a instalarse aquí definitivamente son aquellos que han encontrado en España su sepultura. Pero a los restantes — los campos alcarreños y cordobeses son testigos — les ha resultado demasiado moveliza la tierra bajo sus pies. Hago el honor de suponer que la mayor parte de los mancomunados de la sedición jamás llegaron a creer que con su actitud pondrían en peligro la independencia de España. Quienes al trazar la conjura iniciaron el trato para la invasión, no supieron los riesgos inmensos de semejante compromiso. Su conducta, partiendo de tal suposición, la más benévola que cabe dar a lazo, no les acredita de estadística. Ya era bastante temeridad desde un punto de vista genuinamente patriótico provocar la ruina nacional que consigo traía inevitablemente la subversión. A eso hay que sumar la locura de una invasión militar previamente pactada. Cuando más dure la guerra, más desastrosa quedará nuestra economía, en ya restauración difícilmente podrá lograrse sin auxilios financieros externos. España, libre hasta ahora de deuda exterior, deberá forzosamente consentir la hipoteca que significa un empréstito de ese género. Pero el daño es centuplicaría si no arrojásemos del territorio patrio a los invasores. Esos no se irían de aquí voluntariamente; y cómo habrían de pasar su factura por reunirse han enviado y que los facciosos no les han podido pagar con las mercancías entregadas se quedarían con cuanto piden. El camino — cuando victoriosamente por nuestras tropas — que llevan los italianos hacia Almadén, pesseguia más que una finalidad de índole militar, el apoderamiento de unas riquísimas minas de mercurio capaces de invalidar por la competencia la producción de los pobres yacimientos de Italia, que hasta ahora encontraba mercado a lo largo de un convenio que con Mussolini estableció la dictadura de Primo de Rivera.

La penuria en que viven Alemania e Italia no les consentiría prestar a España cooperaciones financieras de ninguna clase. Pretenderían cobrar su servicio a los facciosos adueñándose de nuestra riqueza. Si la desgracia llegara a perseguirnos con tanta saña como para ocasionar semejante desventura, España perdería su categoría de nación independiente para convertirse en colonia. Aspecto metámetem y colonial tienen ya las ciudades donde para sonrojo de todos han puesto su

planta italianos y alemanes. Incluso las funciones de policía municipal son asumidas en algunas de dichas poblaciones por los soldados invasores que patrullan en servicio de vigilancia, ve y maltratando a los ciudadanos españoles. Espectáculo tan denigrante ha motivado reacciones muy explicables en parte de la oficialidad que en la insurrección.

Pero sus actitudes y gestos de protesta han sido castigados con el fusilamiento. Esto ha contribuido a descomponer más la retaguardia del enemigo, ya desmoralizadísima por la repulsión que en las ciudades honradas han producido millares de asesinatos, por la desconfianza en el triunfo, por el panorama ruinoso que ofrecen ricas regiones, y sobre todo por la pugna irreductible entre Falange, presa de la demagogia, y los requetés, encarnación del conservadurismo. La retaguardia se les pudre. La nuestra no es perfecta, pero va mejorando mucho, y nuestro frente gana en cohesión, mientras se va quebrantando la del enemigo.

Aun nos queda mucho esfuerzo, hasta vencer. En cuanto a Madrid, está escribiendo una de las más bellas páginas históricas; pero cabe la fundada esperanza de que ya no vivirá días más trágicos como los de ese último terrible invierno.

DOCTOR

Roque Ruiz Olmos

Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Steintin y del de Charlottengurbe de Berlín; y del Hospital para tuberculosos Walchaus-Charlottenburg en Bonmerfeld Osthavelland (Alemania). RAZON Y FULMINEO. RAZON Y ELECTROCARDIOGRAFIA. Avenida Doctor Gadea, 3. 1.º Tel. 2354 Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 5

TRIBUNAL POPULAR

Es a mañana ha continuado al vista de la causa contra varios encartados de Pedreguer. Han desfilado numerosos testigos de las defensas. Se impone al procesado Juan Ruiz cerver Ribes, la pena de dos años de internamiento en un campo de trabajo y a Jaime Pons Puigerver y José Glabart Oriz, la de un año de internamiento y la obligación de pagar al Estado solidario y mancomunadamente la suma de 50.000 pesetas. Se absuelve libremente a Mateo Puigerver Ribelles, Vicente Gallud Oriz y Salvador García Costa.

Central Cinema

Esreno de la comedia sentimental «Mis incognita» por la célebre mima mala Jane Withers. Un complemento sonoro.

MONUMENTAL

HOY GRAN EXITO

La melodía de Broadway 1936

Tribunal de Urgencia

Hoy ha comparcido ante este Tribunal, Enrique Escheban González, Juan Molló Calabayud y Pedro Riera Esbelgé de Cocentaina, acusados por el Frente Popular de aquella localidad como desafectos al régimen. El fiscal pedía para es individuos un año y un día de pérdida de derechos civiles y políticos. Como no han podido demostrarse las acusaciones y se ha demostrado la inocencia de los acusados, el Tribunal les ha absuelto, quedando inmediatamente en libertad.

Como no han podido demostrarse las acusaciones y se ha demostrado la inocencia de los acusados, el Tribunal les ha absuelto, quedando inmediatamente en libertad.

Teatro Principal HOY, GRAN EXITO DE



UNICO EN SU GENERO RENOVADOR DEL ARTE GITANO con Analla de Isaura la genial estrella cónica y UN SELECTO PROGRAMA DE VARIEDADES

Muerte de un héroe, Acuerdo entre Inglaterra y Francia

pertenciente a una familia de héroes que ha realizado los mayores sacrificios por la República

Madrid, (teléfono). — En el brillante avance del Ejército de la Independencia por la costa de Campo hemos tenido que lamentar la muerte del valiente coronel Martínez de Aragón, que cayó peleando en las avanzadas como un verdadero héroe.

Inglaterra, respondiendo a su tradición gloriosa, asegurará la libertad en las costas españolas

San Juan de Luz, (teléfono). — El Almirante británico ha dado instrucciones a los barcos de guerra ingleses que se encuentran en las costas españolas para asegurar la libertad de navegación a los barcos mercantes, los cuales irán escoltados hasta la entrada de los puertos españoles a que esté destinado su cargamento.

Paris, (teléfono). — El correspondiente del «Figaro» en Londres dice: «Según informaciones que recibimos a través de fuentes de fuente altamente autorizada, podemos asegurar que los Gobiernos inglés y francés poseen en la actualidad pruebas irrefutables a propósito de la actividad italiana en España después del 10 de marzo. El expediente será comunicado al Comité de no Intervención únicamente en el caso de que el representante italiano haga en forma oficial una propuesta contra supuesas intervenciones de Francia en España. Las revelaciones que podría hacer entonces el representante francés, a propósito de la intervención italiana serían de tal naturaleza, que jurídicamente permitirían a Francia exigir la inmediata retirada de los combates italianos en España. Parece que esta actitud sería apoyada por el Gobierno de Londres.

ULTIMA HORA

Continua victoriosa la gran ofensiva leal en los sectores de Madrid

LOS REBELDES HAN SUFRIDO UNA DE LAS MAYORES DERROTAS, SIENDO ELEVADISIMA LA CIFRA DE BAJAS QUE LES HAN HECHO NUESTRAS HEROICAS FUERZAS

Madrid, (teléfono). — (Impresión de las cuatro de la tarde transmitida telefónicamente por nuestro enviado especial.)

Después de una eficientísima y sosegada actuación artillera, las fuerzas leales han prosseguido en la tarde de hoy las operaciones que respondían a un plan de conjunto puesto en ejecución en la madrugada de ayer.

Las fuerzas de la República continúan en este momento el avance iniciado sobre importantes posiciones enemigas y consolidan las conquistas en el día de ayer que facilitan el desarrollo normal de todos los movimientos que ahora se ejecutan.

Durante la noche de ayer y la madrugada de hoy, nuestras fuerzas se dedicaron a la fortificación de las posiciones conquistadas.

Los rebeldes están completamente cercados en la Ciudad Universitaria. La situación de las fuerzas que allí tiene el enemigo es desesperada.

Simultáneamente se llevan a cabo otras operaciones tendientes al logro de objetivos previstos por el mando.

La aviación republicana ha empezado su actuación a primeras horas de la mañana dedicándose nuevamente al ataque violento de las posiciones enemigas. La actuación de los aviones republicanos es extraordinariamente eficaz. Los servicios realizados ya en la mañana de hoy y hasta estos momentos, han sido numerosos y el bombardeo y ame rallamiento de las posiciones enemigas, constante.

Sin embargo, la actuación de mayor relieve en la mañana de hoy fue la de la artillería que ha mantenido fuego de cortina sobre las posiciones rebeldes, ocasionando daños enormes con sus certeros disparos.

Bastan es posiciones enemigas es hallan totalmente demancladas y el número de bajas sufridas por los facciosos, alcanza cifras elevadísimas. Los evadidos que llegan a nuestras filas indican que el descalabro producido en las concentraciones facciosas es uno de los mayores registrados hasta hoy.



Bastarán algunas aplicaciones de la Fórmula D. D. D. para que el eczema más pertinaz, la úlcera más antigua, la psoriasis más rebelde se alivien para desaparecer definitivamente. El éxito mundial de la Fórmula D. D. D. es debido a que ataca el mal en su misma raíz, es decir, por debajo de la piel. El alivio es instantáneo y la curación definitiva se logra en poco tiempo. La ciencia médica demuestra su gran valor terapéutico. El doctor Calisto de Rato y Roces, del Colegio de Médicos de Gijón, dice: «En diversos casos de rebeldes erupciones eczematosas, psoriasis y piodermísticas, empleé la Fórmula D. D. D. con éxito completo, por cuya razón considero tal medicamento como especialmente indicado para combatir las afecciones dichas así como las demás dermatosis y ulceraciones, que tan a veces se resisten al tratamiento de los tópicos usuales». Mandaremos por correo un frasco del mismo a todos los que lo soliciten por escrito y remitan 1/20 pias. en sellos de 0/30 para gastos de franqueo y demás. Dirigirse a los Laboratorios Viñas, Sección «A» Claris, 71, Barcelona.

FORMULA D.D.D.

Por fin, parece ser que la semana próxima comenzará el Control

Londres, (teléfono). — El «Daily Telegraph» dice que el sistema de control de la fren era española por tierra y mar ha quedado terminado.

La oficina de no Intervención, opina que la de Control podrá comenzar sus trabajos a mediados de la semana próxima.

Academia Politécnica "MINERVA"

Preparación para ingreso en el Magisterio PROFESORADO Don Luis Caballero. — Letras y Francés. Don Antonio Molló. — Matemáticas y Física. Don Rafael Chinchilla. — Ciencias Naturales y Química. Las clases empezarán el lunes próximo, día 12 del actual.

Academia Politécnica "MINERVA"

Preparación para ingreso en el Magisterio PROFESORADO Don Luis Caballero. — Letras y Francés. Don Antonio Molló. — Matemáticas y Física. Don Rafael Chinchilla. — Ciencias Naturales y Química. Las clases empezarán el lunes próximo, día 12 del actual.

Lea EL LUCHADOR

Carbón vegetal a 25 céntimos kilo Carbonilla vegetal a 10 céntimos VENTA: FABRICA DE GAS AVENIDA DE LORING

CANET HABILITACION DE CLASES PASIVAS TRAMITACION DE EXPEDIENTES Y OBTENCION DE PENSIONES R. Altamira, 18. Pral.-Tel. 2157

COMPREV. EN CASA Antonio Aznar Las mejores Esteras, Alfombras Persianas de todos los sistemas FABRICA DE TAPICADOS Calle Periodista Juan Fontecha, 10 ALICANTE